

尽管银监会早在7月份就已经发通知规定，信用卡在持卡人未激活之前，银行不得收取年费，但是面对不同银行五花八门的信用卡办理年费规则，众多持卡族仍然一头雾水。

未激活信用卡却被收取280元年费

去年，小张在购物时，看见有办卡送礼物的，自己根本不爱使信用卡，工作人员说：“可以办一张放在那儿备着应急。只要不开卡就没有年费等任何费用。”小张心动了，办了。

今年8月份小张收到该银行的对账单，上面显示了一笔280元的欠账，信用卡尚未激活，怎么会产生费用？打电话向该银行客服咨询。

客服告知：“对不起，您的信用卡已经在去年7月20日激活，之后因为一年内刷卡消费未达5次，所以需要收取280元年费。”卡一直在抽屉里放着，从没有激活过。小张表示卡是8月份收到的，怎么可能是在7月份就激活了呢？

到底是怎么一回事？最后一经查询，才知道是“业务员”捣的鬼，业务员为了完成业务量，从客服处获得了卡号，擅自开卡了。

最后，银行与小张商量，愿意为其减免年费，只要他继续使用信用卡就行，但是小张真的是受伤了，还是果断将卡注销了。

谨防信用卡被收年费，办卡时应咨询一下

一、业务员捣鬼

现在，业务员的业绩不只是发卡量，已经开始要求开卡量了。无量业务员实在不可避免，冒充您开卡，直接通过您填写的信息通过银行的客服的核对，或者先将卡寄到他的地方，开卡之后再寄给您。这样不知不觉中，你就欠了年费。

融360：对于刚刚拿到的卡片，就算不打算激活，也得致电发卡行询问清楚，千万不要糊里糊涂就要出冤枉钱。

热卡推荐：“一卡走天下”浦发AE白，“经典里程卡”花旗礼程卡，均可在线免费

申请哦。

浦发美国运通白金卡

快速办卡通道：花旗礼程卡

二、白金卡年费不能免

白金卡是一类特殊的卡片，年费通常都是高达上千，而且还都是不能免的。当然这类卡片享受的服务也是不一样的，高尔夫免费打、机场绿色通道、各类保险等等，因为其付出的成本高，所以，年费通常不免。

融360：能拿到这类卡片的人，都是资质很好的、银行非常看中的。一旦批卡年费据产生了。所以，业务员办理这类卡片的提成往往更高，办卡时，千万不要被忽悠，与其他卡的免年费政策搞混。

三、特定卡片有附加“年费”

有些信用卡，哪怕只是普卡、金卡，只要办了，哪怕不开卡，银行也不给你免年费的。例如现在很热门的兴业星座卡，这一系类的卡片，只要审核过了，60天内必须刷卡消费一次，否则的话，及时不开卡也会收取40元的“工本费”——变相年费。广发真情卡，卡面可以自己定制，但是得收取80元的制卡费。

融360：虽然有了免年费的政策，但是变相年费也还是要小心。

其实终身免年费的信用卡并不是没有，如邮政储蓄银行发行的信用卡，无论是主卡还是附属卡，都不需要担心年费的问题。

上海银行的信用卡也有免费的午餐，如星运卡、香港旅游卡、全球通卡等各色卡片，都是终身免年费的，不过上海银行的网点只覆盖了上海地区，其他地区比较难办理。

而其他银行也不乏终身免年费的信用卡，由于信用卡种类太多，如果想要办理需要细细找寻一番。如广发银行的南航明珠信用卡非常版和QQ爱车卡、浦发银行的麦兜信用卡和建国60周年信用卡、农行的金穗如易卡、北京银行的大爱信用卡等，都能享受到终身免年费的规定。

小编提醒：不同银行间不尽相同的免年费规则，很容易让持卡人在无意间产生年费。另外特别值得注意的是，银行的免年费规则不是一成不变的，持卡人需要注意免年费规则是否有所改变。

想知道更多申卡知识么？请关注“申卡能手”（shenkanengshou）公众号，看申卡那些事儿，轻松掌握各个银行申卡最新资讯，申卡攻略，还有各种信用卡排行榜等你，找到最合适你的那个“它”。